



体验健康生活 共赴绿色之约

胜利油田举办“生态新胜大·健康好生活”公众开放日活动

近日,胜利油田举办“生态新胜大·健康好生活”公众开放日活动,东营市、东营区的政协委员、无党派人士以及新闻媒体记者组成的参观团,走进胜大劳动教育实践基地、胜大生态养殖基地、胜大配送中心、自有品牌展厅、食品安全检测中心、烘焙车间、胜明玻璃生产线、胜明玻璃展厅,开启了一场“探秘生态胜大”之旅,沉浸式体验绿色胜大的魅力。

本报记者 顾松
通讯员 翟剑飞



打造绿色生态名片

仲夏时节的胜大生态林场,绿树成荫,冠盖相接,一片清凉,参观团被这里别样的夏日风光深深吸引。

近年来,胜利油田依托现有土地资源,加快推进生态文明建设,打造绿色生态名片,建成2.5万亩“碳中和林”生态林场,累计栽植160多万株,每年抵消碳排放量1万余吨。2022年4月11日,胜大生态林场碳中和林被授牌“中国石化首个碳中和林”。

这里还建有胜大劳动教育实践基地,其充分利用胜大生态林场农业资源优势,将百草园、桃花岛、森林木屋、共享菜园、星创采摘园、中央一号文件展馆、“情怀与梦想”文化长廊等纳入其中,一体化打造面向中小学生对农业技术科普和劳动实践为主、体现现代农业、生态农业等元素的劳动教育平台。

不仅如此,这里还建有5000平米操场,100多间宿舍及多处田间劳动实践课堂,能同时容纳700名学生在校食宿和学习实践活动,现已通过了山东省省级中小学生研学基地评审,是东营市规模较大、专业一流的劳动教育实践基地。

胜大生态养殖基地也让参观团成员赞不绝口,一只只芦花鸡、大公鸡在林中悠闲地散步。“它们都是吃粮食和林间的小虫子长大的,保证绿色健康。”讲解员说。这里还有山东省第一家工厂化养猪厂,也是国家生猪活体储备基地,绿色、生态、天然的生态肉已经成为东营百姓饭桌上的一道美味大餐。

强化“舌尖上的安全”

离开胜大生态养殖基地,参观团来到了本次活动的第二站胜大配送中心。胜大配送中心成立于2009年,是东营市标准化物流建设和重要农产品追溯体系试点单位。

这里建有现代化物流仓储管理系统,拥有1万平方米生鲜采购区、4500平方米冷冻冷藏区以及2万平方米常温库存区的超级仓库,为胜大超市86家门店以及400余家食堂提供生鲜采购及配送服务。胜大配送坚持基地直采,食材原产地采购比例达60%以上,保证新鲜、安全、健康。

胜大分公司充分发挥自身土地优势,形成了种养一体化的核心产业链,大力发展自有品牌建设。目前,胜大自有品牌主要有:胜大天香油、胜利香黄河口大米、红嫂情面粉、胜大鲜奶、胜大烘焙等。

“真干净啊”“胜大甜品原来是这样生产出来的”“烘焙车间对于食品安全要求真严”“买胜大的东西就是放心”……置身烘焙车间,参观团一边听讲解员介绍,一边观看工作人员的规范化操作,切身感受胜大分公司为保证食品安全的精益求精。

聚焦食品安全,胜大分公司成立了东营市首家食品检测中心,建立了追溯体系,能够支持300余种物质的检测。现日均检测120批次,实现了对胜大超市门店和食堂配送的生鲜产品检测率100%。“坚持源头把控,全流程把关确保安全,体现了企业的责任和担当。”参观团的成员们纷纷为胜大分公司点赞。

以卓越品质赢得口碑

高铁玻璃、百叶玻璃、防火门窗、电致变色玻璃……活动

的最后一站就是参观胜明玻璃生产线。

据了解,胜明玻璃的产品广泛应用于建筑领域,不仅覆盖了东营及周边市场,并在中石化总部项目中得到了广泛推广。目前,胜明玻璃已在包括北京奥运专线在内的全国132条地铁、高铁、动车线路中投入使用,并远销至美国、沙特、印尼等国家,赢得了全球客户的广泛赞誉。

“这种设计特别适用于阳台隔断,既满足了通风的需求,又确保了空间的独立性。”参观团在了解升降阳台窗时,对胜明玻璃的人性化设计连连赞叹。

“每个窗架上的二维码是胜明玻璃的身份证,无论走到哪里只要看到这个编号,就是咱胜利制造,不管有什么问题,我们都能通过这个二维码追溯。”参观胜明玻璃生产线过程中,担任讲解员的胜明玻璃销售经理何翔言骄傲地说,他对自家产品的品质充满信心。

油地携手向未来

此次公众开放日活动,不仅让参观团了解了胜大分公司在生态林场、绿色配送及建筑玻璃等领域的创新成果和发展理念,也提高了公众对胜利油田的认同感和支持度,促进了油地双方的共同发展,加强了彼此之间的紧密联系。

无论是通过碳中和林示范区的推广,玻璃技术的应用,打造宜居的居住环境,还是为居民提供便捷、安全的食品供应,胜利油田积极履行社会责任,用自己的专业技术和创新能力,不断提升油地人民的生活品质,油地团结共建,携手走向更加美好的未来!

东城服务协调中心:

以服务至善,助生活至美

近年来,胜利油田东城服务协调中心坚持把最好的场所、最优质的资源用于员工服务,高质量建设员工服务大厅,推进“心系一线、情暖员工”送服务到基层人文化、常态化,把油田党委对员工群众的关心关爱落到了实处。“大家的生活幸福感增强了,油田主业的大后方也就稳了,这正是服务协调单位工作的价值和意义!”东城服务协调中心经理赵志强说。

本报记者 顾松
通讯员 胡勇 李向玮

油地深度融合 提高居民幸福感满意度

外闯到锦苑社区工作5年的杜文秋,见证了锦苑社区这个曾经的油田职工家属生活区向城市社区的华丽转型,见证了油田构建新型后勤服务管理体系,齐心协力共建和谐美丽幸福家园的大手笔、大变化,亲身感受了员工群众对环境改善、生活便利的幸福笑颜与真心点赞。

锦苑社区现有居民8700余人,90%是油田员工、家属和离退休人员,是油田移交小区当中单体面积最大的社区。2021年11月,因工作出色,群众满意度高,杜文秋被聘任为锦苑社区党委书记。

她充分发挥油田老职工、老党员多的优势,把胜利人吃苦耐劳、无私奉献精神和志愿服务紧密结合起来,组织成立了“邻里帮”志愿服务协会。5年时间,协会成员发展到3900余人,从成立当年的58小时志愿服务时长增加到去年的20000余小时,服务居民达200余万人次。

在他们的努力下,社区的“V笑大碗茶”开张啦,大家伙在这里谈天说地,为社区事出主意、提建议。社区的“V笑慈善超市”也办起来了,这是目前全市唯一一个在社区落地的市民捐赠中心;社区幸福食堂正式营业,在政府补贴的大力支持下,70岁以上的老年人不出小区就能吃到可口又便宜的饭菜。

建设电动车充电棚,是当前员工与居民们最迫切的需

求。他们积极联络物业与社会机构,在小区内精选三处地点,紧急启动路面硬化工作,为车棚的顺利搭建奠定坚实基础。

一桩桩、一件件的民生实事,让油田移交小区广大居民享受到市民待遇,感受到了油地双重关爱。在油田发现60周年时,社区老石油把“我为祖国献石油”的豪迈凝聚成镌刻在内心的强大精神动力,自发从各处找来砖块、水泥、油漆,在锦苑广场砌起了一座10米长的文化墙,树起了永恒的油城记忆。

解决员工急难愁盼 为一线生产蓄力

“有你们真好,油田的政策真好!”近日,身患食管癌的蔺师傅,在垦利员工服务大厅得知油田重疾二次报销政策,这对他来说无疑是一缕希望的曙光。那些曾经被他无奈丢弃在一旁单据,如今却成了他手中的宝贝。通过工作人员的认真核对,最终其医疗费用报销金额13.8万元。

事实上,这只是油田构建新型后勤服务管理体系见成效的一个缩影。油田党委扩大会和职代会擘画了油田高质量发展宏伟蓝图,作为服务保障的重要力量,东城服务协调中心承担着支撑主业、保障一线、服务员工重要职责。

目前,他们先后在锦苑、东安等社区设立多个油田员工服务受理点,提供住房公积金、员工权益保障、补充医疗保险、计生等服务,覆盖周边22个小区的3万余户居民,让员工群众在家门口就能享受到高效便捷的服务。

“办好老百姓的事,区域协调的事,就是保障一线生产。”迈入新型后勤服务管理新征程,东城服务协调中心坚持后勤不后、前线无忧的原则,加快构建新型后勤服务管理体系,全力打造好“三大平台”,为油气主业增储上产提供坚实服务保障。

下一步,东城服务协调中心将持续全身心投入到为油田员工群众和主业单位的服务中,用实际行动诠释着“想油田好,为油田好”的深沉情怀,持续增强员工群众的幸福感满意度,为油田高质量发展贡献力量。